

见习记者 曾偲 快报记者 黄艳在**洪武北路**为你报道

制作3D地图、微博热情互动、拍摄温馨短片……

# 迎接90后新生, 高校也玩“个性”

高校即将陆续开学, 新生不认路咋办? 有疑问咋办? 别担心, 今年很好办, @一下学校微博, 就全都搞定! 昨天, 有高校官方微博推出了3D迎新地图, 让新生“哪里不会点哪里”。为欢迎新同学, 众多高校各自使出了自己的“绝招”。

## 3D地图受追捧

东南大学官方微博昨天开始向新同学推荐自己制作的3D地图, 很快引来100多个转发。参与3D地图开发的东南大学信息中心王健老师说, 这个地图对于许多外地新生来说, 太实用了, “我们提供了校外外地地图, 外地学生和家可以通过地图自己找到住宿地点, 知道乘坐什么交通工具来学校, 对很久没有回母校的老校友们也有用。”

3D地图确实做得很有特色: 针对新生报到, 推出校外交通导航、路线查询。从自己宿舍怎么去图书馆, 在火车站怎么去东大, 3D地图全都能告诉你。更人性化的是, 可以根据自身需要, 制作属于自己的个性化地图, 随时进行点位的

增加、删除、修改、发送。比如, 新生进入学校之后, 可能要参加英语分快慢班考试, 提前制作好自己“英语快慢班考试地图”, 就能节省到时找路的时间, 还可以将自己制作的地图发送给同学。

## 老师咋这么幽默呢?

在微博上, 南大、南农也发预告欢迎新生报到, 发微博的老师相当幽默, 引来不少人追捧。

“再说一遍哦, 今年老生报到时间是8月27、28日, 新生是9月3、4日……噢嘿嘿, 可以开始收心啦。”

“欢乐滴心情我们灰常理解, 但来太早会给工作安排带来困扰, 希望大家能尽量准时按照通知书要求前来报到, 因此带来的各种不便表示歉意。如果有特殊情况的, 可以和所

在学院辅导员联系。还有就是, 呃, 我们27号才上班, 真滴不要来太早。”

……  
对于90后新生来说, 这种欢迎方式他们感到很亲切。“这些老师这么幽默, 和我们很有共同语言啊。”

不仅官方微博给力, 学长们也拿出了诚意。“初见一眼, 即会深爱。离别高中, 憧憬未来。梦想才刚刚起航, 未来也许还遥远。下一站——南京信息工程大学, 却咫尺在眼。”这是南信大一群老生送给2011级新生的寄语, 和这些文字一起的, 还有他们自编自导自演的《2011级新生宣传片》, 这部长达71分钟片子在西祠及优酷上盛传, 很多新生都在视频下面留言, 感谢学长们的一片心意。

见习记者 曾偲 快报记者 黄艳在**置地广场**为你报道

2011年世界大学学术排名发布

## 南大东大入围500强 学生兴奋老师淡定

近日, 上海交通大学世界一流大学研究中心发布了2011年“世界大学学术排名”, 列出了全球领先的500所大学, 中国内地共23所大学入榜。南京两所名校南京大学和东南大学榜上有名, 南京大学排名第201~300名之间, 东南大学排名第401至500名之间。

据悉, “世界大学学术排名”每年发布一次, 以国际可比的科研成果和学术表现作为主要指标。在2011年的排名中, 美国大学的优势仍然非常明显, 有8所大学进入前10名, 53所大学进入百强。哈佛大学连续9年全球第一, 斯坦福大学和麻省理工学院分别排在第二和第三。今年, 我国内地有23所大学进入世界500强, 数量是2003年首次推出榜单时的近3倍。

100强之后的高校由于得分相差不大, 因此只分为几个档次, 而没有具体排位, 例如清华大学就是在151~200名之间。

“太开心了, 看到南大名字了, 排名还很靠前, 自豪啊!”正在贵州旅游的南京大学大一新生小娜非常兴奋, 自从接到南京大学的录取通知书, 她就开始关心与学校有关的一切。

而东南大学高等教育研究所所长仲伟俊表示, 大学排行榜在一定程度上反映了高校实力和水平, 但不能绝对化。现行的排名过于注重量化标准, 比如论文数量等方面, 但真正反映一个大学水平的往往是学生培养、科研创新等难以量化的方面。

仲伟俊对高校排名也提出了建议: “也许学科排名更靠谱, 更有可比性。”

## 链接

### 进入500强的内地大学

(同组学校按英文名称字母顺序排列)

151~200名: 清华大学

201~300名: 复旦大学、南京大学、北京大学、上海交大、中国科技大学、浙江大学

301~400名: 中国农业大学、华中科技大学、山东大学、四川大学、中山大学

401~500名: 北京师范大学、北京航空航天大学、大连理工大学、哈尔滨工业大学、吉林大学、兰州大学、南开大学、东南大学、武汉大学、厦门大学、西安交大。

验光配镜也分五级

## 青少年配镜最好去医院验光

中国孩子在十岁以前, 近视发生率在12%左右。但到了18岁, 欧美地区的近视率不到12%, 而中国却高达82.7%。难道仅是更青睐中国人? 对此, 眼科专家认为, 国外除了孩子学业压力小外, 更重要的是对近视干预得早。我们的家长对近视缺乏正确的认识, 孩子近视了, 配副眼镜了事。结果眼镜年年换, 度数年年涨。其实, 3~18岁发育成熟前的孩子, 视力极有希望恢复正常。在欧美国家, 经过五年医学院毕业, 加上2年视光专业毕业的医生, 才有资格从事眼镜的验配工作, 而配镜更是一种严谨的医疗行为。

### 五级验光的评分标准

欧美眼科专家多年的研究表明, 验光配镜分为五级或五

分: 只给患者插片得1分; 为患者做电脑验光再插片得2分; 2分的基础上加检影验光得3分; 在3分的基础上做调节平衡检查得4分; 在4分的基础上考虑年龄、眼位及屈光度出具处方得5分。南京爱尔眼科医院坚持始终如一的经验学验光配镜流程, 拥有五级的验光标准、江苏省最大的视光中心, 每一副眼镜都经过质检中心的严格检查, 送到患者的手中。

### “医学验光”可有效鉴别假性近视

“医学验光”即用“睫状肌麻痹剂”, 检查眼睛的屈光状态。其中包括五方面的内容: 1. 确定主视眼, 人的眼睛和手一样, 有人以左手为主, 有人以右手为主, 戴镜前后的主视眼必须保持一致, 才能使所配眼镜舒适; 2. 检

查眼位, 不同的隐斜在不同屈光状态眼所配眼镜度数深浅不同; 3. 检查调节力, 调节力的强弱与不同屈光状态眼所配眼镜度数亦不同; 4. 双眼平衡, 这样看近物时的调节才会一样, 不易引起视觉疲劳; 5. 瞳孔距离合适, 利于保持双眼单视功能。青少年眼睛的调节力较强, 验光时如果不散大瞳孔, 睫状肌的调节作用可使晶状体变凸, 屈光力增强, 不能把调节性近视即所谓假性近视成分除去, 从而影响到结果的准确性。散瞳验光可是应用药物使眼睛的睫状肌完全麻痹, 在失去调节作用的情况下进行验光, 能排除假象的干扰。

### 青少年配镜最好去医院验光

在欧美国家, 青少年首次配

## 爱心传递, 生命延续

通讯员 侯雪 快报记者 刘峻在**鼓楼医院**为你报道

## 他的器官, 挽救六条生命

8月12日, 因病去世的23岁的贵州籍小伙子小胡, 在鼓楼医院实现了多器官捐献, 成为南京开展人体器官捐献试点工作以来的第三位捐献者。

小胡是一名汽车修理工, 两个多月前, 突然出现阵发性头晕和复视等症状, 经检查确诊为脑干脑瘤。在胡某病重期间, 母亲看到医院有关人体器官捐献的宣传展板, 便向医院了解捐献有关程序。当胡

某即将离世时, 母亲立即联系南京市红十字会人体器官捐献办公室, 决定无偿捐出儿子的多个器官。

8月12日下午5时左右, 胡某的肝脏、两个肾脏、两个肾脏以及双眼角膜。这些器官和眼角膜被迅速成功移植给六位重症患者, 使这个生命以另外一种方式得以延续。

通讯员 江建宁 快报记者 刘峻在**中山北路**为你报道

## 谢谢你, 给我第二次生命的人



恩人, 终于见到你了 快报记者 施向辉 摄

昨天, 江苏省红十字会举办“生命爱相随”活动, 三对捐赠者与受赠者终于见上面了。见到眼前的恩人, 受赠者激动不已。

范继男是南通一个高二女学生, 当她得知自己患上白血病后, 感觉生命即将终结。“整天待在病房里胡思乱想, 感觉像在地狱里面煎熬一样。”但这样的情况很快得到了改变, 2007年3月, 她在江苏省骨髓分库里找到了配型合适的捐献者。2008年5月21日, 那位捐献者为

范继男捐献了造血干细胞。“世界仿佛又重新变得可爱起来。”手术后的范继男一直非常健康。根据相关规定, 捐献者和受捐者的资料互相保密, 只有到一定年份后才可以“解密”。三年来, 范继男只知道对方是个徐州男性。

昨天, 范继男终于看到了自己的恩人——今年36岁的李钰, 徐州矿务集团矿校教师。两人见面后, 范继男哭了鼻子, “等这一天等了很久了, 只想亲口说一声谢谢你。”

通讯员 程守勤 快报记者 安莹在**中大医院**为你报道

## 我来看你了, 给我捐髓的哥哥

8月15日, 从石家庄赶到南京的大学生姜文翻, 一下火车就来到给她带来第二次生命的东南大学

附属中大医院, 谈起这次前往石家庄见到了为自己捐献造血干细胞的哥哥宋永斌, 仍然抑制不住内心的激动。

1991年出生的姜文翻来自江苏宜兴, 2005年3月8日, 她被查出患上了急性淋巴细胞白血病。为了给哥哥治病, 姜家卖掉了房子, 在好心人的捐助下, 治疗才得以顺利进行。2006年9月, 东南大学附属中大医院传来好消息: 小文翻找到了初步相配成功的供者。2006年12月12日, 小文翻住进东南大学附属中大医院血液科病房。经过高分辨配型检查, 石家庄市28岁的男青年宋永斌最终与小文翻配型完全吻合。12月28日, 来自河北的“救命血”送抵中大医院, 并成功移植进入小文翻的体内。100天后, 姜文翻顺利康复出院了。2009年9月, 她成了一名大学生。

康复后的姜文翻一直有一个心愿, 就是希望到河北去认下哥哥。8月12日, 在河北省红十字会的帮助下, 姜文翻终于实现了心愿。通过电话, 知道哥哥这几天时间较宽松, 自己也正在放暑假, 跟妈妈商量后, 决定前往看望。她这次去河北, 一是看看哥哥, 二是请哥哥吃顿饭, 看看哥哥日子过得怎样。他们还决定, 要做一生的“兄妹”。

## 小贴士

### 全年无休的专家门诊

南京爱尔眼科医院自开办之日起, 实行无假日门诊, 患者周末及节假日也能受到优质的医疗和保健服务。地址: 南京秦淮区仙鹤街100号。咨询热线: 025-68591855。网址: www.eye025.com。